

Сталителец судостроения

Орган парткома,
РК профсоюза
и управления
строительства

Выходит 12 раз в месяц

Будем всегда впереди

30 и 31 августа моя бригада выполнила нормы на 318 проц. Этот высокий показатель производительности не является случайным. Где бы бригада не работала она всегда выполняла планы не ниже, чем на 200 проц, дневной выработкой каждого члена бригады составляет в среднем 25 руб. В бригаде у меня 7 человек, из которых 1 ученик. Организована она из людей имеющих специальности, из слесарной, из монтажной. Мне пришлось с самого начала работ по монтажу непосредственно у рабочего места говорить специалистам своего дела, и надо сказать, это очень окупается.

Я изучил каждого из моей бригады, знаю, кто, и с какой работой может справиться. Поэтому я могу лучше расставлять людей в зависимости от вида работы и способности каждого рабочего. Нужно сказать, что все члены бригады понимают хозяйственное и политическое значение строительства, а поэтому к работе относятся исключительно добросовестно.

Как мы работали 30 и 31 августа? Работали, как и обычно, с той только разницей, что зарплате каждому была известна работа и расценки. Все были заинтересованы в том, чтобы лучше и быстрее ее выполнять. Нужно отметить, что 31 августа еще получился полуторачасовой простоя из-за дождя.

Техническим руководством прорабы тов. Колесникова и мастера тов. Горшова и Лодовен. Они моей бригаде дают нужные советы и техническую помощь. Наша бригада соревнуется с бригадой тов. Силорова, работающей также на монтаже котлов.

Я надеюсь, что наша бригада первенства не сдаст, а закрепит достигнутые успехи и к 20-й годовщине Октябрьской революции придет с еще лучшими показателями работы.

Бригадир стахановской бригады Паросаветмонтажа Юренко.

В Арктике плохая погода

Последние два дня в Арктике воцарилась плохая погода. Арендатор земли Франца Иосифа захватил шквал густого тумана. Непогода задержала на мысе Желания экспедицию Героя Советского Союза Шешелева.

Летчик Гранчинский на летающей лодке «Н-207» совершил 4 сентября перелет из бухты Анбарник на мыс Шиндта.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 11 часов утра на центральной площади состоится общезаводской митинг и парад молодежи, посвященные годовщине 23 годовщины Международного Юношеского Дня.

Сбор начинается в 9 час. 30 мин. у конторы строительных участков.

Комиссия по проведению

Мидтэ

Судостроители возмущены наглой провокацией зарвавшихся фашистских пиратов

Волну гнева и возмущения вызвало среди судостроителей известие о потоплении фашистами извергов советского торгового флота «Тимирязев», следовавшего с коммерческим грузом из Кардифа в Порт-Саид.

Во всех цехах, сменах, бригадах состоялись митинги. С глубокой ненавистью и презрением к фашистам говорили судостроители об

этом, еще одном неслаженным злодеянии фашистских варваров.

В принятых единодушно резолюциях судостроители выразили позором фашистских головорезов обещают как никогда, крепить мощь непобедимой Красной Армии. Судостроители еще раз заверяют партию и правительство в том, что они заложат первый корабль на год раньше намеченного срока.

Беспримерный акт бандитизма

На митинге работников главной конторы принята резолюция, в которой говорится:

«Фашисты своими бандитскими действиями хотят спровотировать Советский Союз на войну. Беспримерный акт бандитизма на советском торговом судном «Тимирязев» вызвал в нас бурю ненависти и негодования к фашистским варварам.

Мы, инженерно-технические

работники и служащие главной конторы просим правительство срочно расследовать это гнусное преступление и принять самые решительные меры против разбойников с большой дороги.

Мы заверяем наше правительство, что в ответ на пиратские действия фашистов, мы еще больше усилим оборонную работу, ускорим революционную бдительность и будем беспощадно выкорчевывать агентов фашизма».

Принять решительные меры по охране советских кораблей

Работник Дорстрой № 1 принял резолюцию, в которой просит советское правительство срочно расследовать обстоятельства пиратского преступления фашистских пиратов и принять самые решительные меры для охраны неприкосновенности советских судов.

—В ответ на провокационные действия поджигателей войны—завялки дорстройцы,—мы будем укреплять непобедимую силу нашей родной Красной Армии и флота.

Что мешает нам работать лучше

Наши бригады, включившись в производственный поход 10-го числа 30-й годовщины Октября, взяли обязательство выполнять нормы не ниже, чем на 200 проц.

Нужно прямо сказать, что выполнять две нормы в день могли бы многие бригады отдела главного механика, так как все рабочие горят желанием встретить двадцатилетие Октября производственными достижениями. Наши бригады, при благоприятных условиях могли бы давать по две с половиной—три нормы за смену. Что же мешает нам, стахановцам, отдела главного механика работать еще лучше?

До его времени в отд. главного механика бригадам не выдаются своевременно наряды. При такой системе невозможно своевременно подготовить необходимый инструмент и правильно расставить рабочих. Вести хотя бы пятинев-

Будем крепить мощь Красной Армии

Работники водного транспорта, в принятой единодушно резолюции заявляют:—в ответ на пиратские вылазки фашистов мы обязуемся усилить оборонность нашей социалистической родины. Мы заявляем нашей партии и правительству о своей полной готовности встать на защиту нашей родины. Мы еще больше поднимем классовую бдительность, будем разоблачать и выкорчевывать врагов, под какой бы личиной они не скрывались.

ные планы для бригад—это одно из первых и необходимых условий для успешной работы.

Нужно отметить также несогласованность в работе между отделом главного механика и другими строительными участками. Очень часто, вместо одной—двух бригад для монтажа машин вызывают четыре бригады. В результате люди только мешают друг—другу работать.

Вытковые условия в стахановцев также заставляют желать много лучшего. Многие стахановцы, проработавшие год на стройке, все еще живут в неотапливаемых бараках.

Нужно сказать, что до сего времени и администрация и цеховой комитет отдела гл. механика не уделяют в хвосте стахановского движения.

Бригадир монтажников: Каростев Ялодский.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7-го сентября в 5 часов вечера по всем строительным участкам проводится массовый политдень о международном положении.

Партком.



Тов. КРОСТЕВ бригадир стахановской бригады монтажников (отд. глав. механика).

Почетная обязанность

Я признан в рядах РККА и скоро уеду с Сулоострой того, чтобы в частях Красной Армии овладеть военным искусством. Уходя в Армию я испытываю большую радость, так как знаю, что защита нашей родины является самой почетной обязанностью гражданина СССР. В Армии я хочу получить военную специальность и остаться на сверхсрочную службу.

Удачи.

Буду защищать границы родины

На днях признанная комиссия объявила мне, что я признан годным для службы в Красной Армии и зачислен в военно-воздушный флот.

Я не могу подобрать слов, для того, чтобы выразить чувство радости, которое меня охватило. Призыва я ждал с нетерпением и готовился к нему очень давно. Я влюблен счастьем тем, что мне придется служить в нашем, самом лучшем в мире, воздушном флоте.

Вступая в ряды РККА я даю обещание судостроителям старательно изучать военное дело, а если фашистские провокаторы войны посмеют напасть на нас, я не шаяя жизни, буду защищать границы своей родины.

Таксировщик Семенов

Вызов принимаем

Обсудив вызов на социалистическое соревнование бригады тов. Герасимова, наша бригада вызов принимает. Мы также беремся выполнять нормы не ниже, чем на 220 проц., всю работу производить только на оценки «хорошо» и «отлично» и не допустить ни одного прогута и опоздания на работу.

Бригадир: Мосев
Члены бригады: Балевский, Смирнов, Булатов, Добрыков, Марков.

М. И. КАЛИНИН

ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫХ

Положение о выборах в Верховный Совет СССР, принятое IV сессией Центрального Исполнительного Комитета СССР, есть закон, определяющий порядок и форму выборов избирателями своих депутатов в Верховный Совет СССР. Этот закон построен целиком и полностью на основе Сталинской Конституции Советского Союза.

Какими же особенностями характеризуется наша избирательная система? Выборы являются всеобщими, т. е. граждане Союза, которым ко дню выборов исполнилось 18 лет, имеют право выбирать и быть избранными в Верховный Совет СССР. Это значит, что вся наша советская молодежь начиная с 18-летнего возраста, вместе со всеми гражданами страны примет активное участие в выборах. Столь широкий охват избирательными правами населения имеется только в Советском Союзе. Вряд ли кака-либо из самых демократических стран капиталистического мира может позволить себе такую роскошь, ибо дать действительное, не формальное избирательное право всему народу — значит иметь народное правительство, правительство, основной целью которого, безусловно, будет борьба с капитализмом.

В буржуазных странах капиталистическая клика все больше и больше разрушает так называемую буржуазную демократию, стремясь к неприкрытому, голому насилию над народными массами. В совершенно ином, как раз противоположном, положении находится СССР. У нас рабочий класс и колхозное крестьянство стоят у власти. Аппарат трудящихся — коммунистическая партия имеет своей целью построение коммунистического общества, что является и целью рабочего класса и его соотавищия по борьбе — колхозного крестьянства. И чем шире, полнее и глубже будут участвовать трудовые массы в политической жизни страны, тем больше обеспечивается и укрепляется советский строй.

Вот почему наша всеобщность выборов ничего не имеет общего с так называемыми «всеобщими» выборами капиталистических стран. У нас она вытекает из глубоких интересов стоящих у власти рабочих и крестьян. В капиталистическом государстве всеобщность выборов, рассчитана на обман, на ловлю престоков из среды трудящихся. Рекламу всеобщности выборов правительства капиталистических стран в своих законах о выборах под тем или иным видом (оседлость, возраст, имущественное положение и т. д.) включают столько ограничений, что от всеобщности выборного права ничего и не остается. В нашем законе о выборах имеются только два ограничения: это — лишние избирательных прав умаленных и лиц, осужденных судом. При чем для лиц осужденных суд специально оговаривает лишние избирательных прав на определенный срок. Но в этих случаях решение вопроса о лишении избирательных прав фактически передано народу, ибо народный суд в Советском Союзе избирается гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Из этого видно, как велико доверие законодателя к народным массам. Да и знайте и быть не может, так как советская власть

— власть народа и своей опорой имеет рабочий класс и колхозное крестьянство всех национальностей СССР.

Статья вторая Положения о выборах говорит: «Все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верховный Совет СССР».

Выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях. Для многих граждан эта статья служит как бы датой истории. Молодежь, выросшая в советских условиях, иначе и не мыслит, она не понимает голосования не в равных условиях.

Другая картина в странах буржуазной демократии, где юридическое равенство служит прикрытием фактического неравенства в жизни и в частности неравенства в голосовании.

Я не буду говорить о юридическом «равенстве», вытекающем из буржуазных законов. Какое может быть равенство между фабрикантом и рабочим, между помещиком и крестьянином? Но и это юридическое право на равенство изуродовано всевозможными ограничениями, и, как правило, все ограничения направлены против немущих классов. Возьмем, к примеру, ценз оседлости, когда право выбирать предоставлено лишь прав, прожившим не менее полугода или не менее 2 лет в данной местности (общине). Разумеется, белник или безработный вынужден или менять квартиру, чем владеет дома. Фабриканты, банкиры в иных странах имеют два, три голоса — по месту нахождения фабрики и по месту своего жительства. Помимо того, они еще могут давить на служащих своих предприятий. Можно написать целые тома из истории буржуазных парламентских выборов о тысячах искусных проделок, которые направлены к тому, чтобы оттолкнуть народные массы от участия в выборах.

Статья 4-я Положения, основываясь на 137 ст. Конституции СССР, говорит о полном равенстве женщин с мужчинами, они пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами. Для лучшего понимания этой статьи хорошо прочесть произведение Бебеля — «Женщина и социализм». Тогда будет ясное необходимость этой статьи не только в Конституции СССР, но и в 1-й главе «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Статья пятая воспроизводит ст. 138-ю Конституции СССР. Граждане, состоящие в рядах Красной Армии, пользуются правом избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами. Подобной статьи вы не встретите ни в буржуазных конституциях, ни в буржуазных избирательных законах.

Капиталисты стремятся охранить свою армию от политического воздействия пролетарских и радикально-мелкобуржуазных партий. Их



линейное толкование, что армия состоит из партий, что ее задача — охранять границы государства, опровергается полностью современным политическим положением. Мы знаем, что в ряде стран, как например, в Японии, верхушка армии делает политику, диктует свои ус-

ловия правительства. Контингентной военной генералов, разжке капиталистические, но это доказывает, что она верхушка политический странана с капиталистической верхушкой.

У нас армия — она живет теми же идеями и стремлениями, как и весь народ. Наша армия охраняет родину, участвует в строении социализма, она тесно связана со всем народом, горчоим.

Участие Красной в выборах в советских делящих все больше и больше связывает армией с народом. Этой задачей является способствовать у себя какому. Но эту связь особенно укрепляет советская партия, а эту связь укрепляет коммунистическая партия, а эту связь укрепляет коммунистическая партия, а эту связь укрепляет коммунистическая партия.

Статья шестая Говоря на основании статьи Конституции, делается, что кандидаты в выборы выставляются избирательными округами. Выставляются кандидаты избирательными округами.

имеет большое значение. Система выборов дает гарантии в Верховный Совет депутатов, избранных исключительно из рабочей и политической, общественной, производственной работниками округа, где они были поставлены.

О списках избирателей

Составление списков избирателей возлагается в городах на городские советы, в городах с районным делением — на районные советы, в селах — на сельские советы.

Это — громадная и ответственная работа. Заботливые советы уже сейчас ведут работу по составлению списков.

Составление списков — работа техническая, но можно с уверенностью сказать, что качество этих списков будет характеризовать состояние, работоспособность и культурность советского аппарата, советских кадров.

В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного совета, достигшие ко дню выборов 18 лет (ст. 8).

В подавляющем большинстве на территории каждого сельского совета будет по несколько избирательных участков, а в больших городах их будет до сотни, следовательно, прежде чем приступить к составлению списков избирателей, придется предварительно наметить территорию, хотя бы приблизительную, избирательных участков.

Местные советы уже сейчас, не теряя времени, должны решить для себя, каким путем они ознакомят население со списком избирателей и как будет обеспечена воз-

можность проверки со списков избирателей, правильности этих их в списки.

Статья 15 Положения определяет избирателями при перемещении своего пребывания со дня составления списков до дня голосования по месту нового пребывания. Но в этом случае должны заявить совету уездному, чтобы их могли включить в списки избирателей этого совета, затем они должны сообщить об этом совету, где они жили, удостоверения на передвижение в другом месте, удостоверение дает избирательное право включения его в избирательный список по новому месту жительства (пребыванию), где будет голосовать наравне со всеми гражданами. Принимая во внимание, что избирательный список по новому месту жительства (пребыванию), где будет голосовать наравне со всеми гражданами. Принимая во внимание, что избирательный список по новому месту жительства (пребыванию), где будет голосовать наравне со всеми гражданами. Принимая во внимание, что избирательный список по новому месту жительства (пребыванию), где будет голосовать наравне со всеми гражданами.

Заявление о непереносимости списков избирателей подается депутатами трудящихся, ликвидация списки (ст. 16), несогласия с решением заявитель может по-ать жалобу народный суд, решение которого окончательное.

СОВЕТ СОЮЗА ССР И ЗАДАЧИ СОВЕТОВ

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Избирательный округ по выборам в Совет Союза составляется по числу: 300.000 населения на округ (ст. 21).

Каждый избирательный округ имеет одного депутата. Сейчас вернулась работа на местах и в центре по организации избирательных округов. Избирательные округа по выборам в Совет Союза создаются в пределах территориальных границ краев, союзных, союзных республик и областей, а также, как правило, административные районы будут входить в округ целиком. Практика показала, что во всех округах будет по 300.000 населения, но эти показатели от нормы при первой проверке оказались незначительными, как правило, выходя на 25-30 процентов. Для обеспечения точности при определении населения по округам, разумеется, провести и провести можно: ведь каждый день происходит приток и убыль населения, которые могут быть учтены только последующим учетом.

Центр избирательного округа должен быть связан путями сообщения с участками, входящими в округ, чтобы избиратели и члены участковой избирательной комиссии могли сравнительно легко добраться в окружную избирательную комиссию. Затем нужна связь по телефону, но во всяком случае — телефонная связь избирательных участков с окружной избирательной комиссией. Желательно, чтобы окружной центр располагался в культурной базе — кинотеатре, могущей обслужить выборы в округе. Вообще для окружного центра и прилегающей к нему территории требуются большая удаленность от центра не только географически, но и средствами связи, путей сообщения.

Важно также будет организовать округа по выборам в Совет Национальностей. Избирательный округ по выборам в Совет Национальностей составляется по числу: 25 округов по каждой союзной республике, 11 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области и один избирательный округ в каждом национальном округе.

Об избирательных участках

Для приема и подсчета голосов избирательные округа делятся на избирательные участки, они являются основой для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Образование их в городах производится городскими советами, а в городах с районным делением — районными советами и в сельских местностях — районными советами (ст. 25 и 26).

Каждый округ по выборам в Совет Национальностей избирает одного депутата. При образовании округов по выборам в Совет Национальностей мы будем иметь большую разницу по численности населения в этих округах. Это потому, что население каждой союзной республики со всеми входящими в нее автономными республиками и областями делится на 25 округов. Количество же населения в союзных республиках неодинаково, поэтому и число населения в округах по выборам в Совет Национальностей неодинаково. То же самое получается и при делении каждой автономной республики на 11 округов, каждой автономной области на 5 округов. На основании ст. 35 Конституции СССР, каждая из автономных республик будет иметь по одиннадцати округов по выборам в Совет Национальностей. Значит, избирательных участков при голосовании будут иметь три избирательных бюллетеня, три списка кандидатов в Верховный Совет. Один в Совет Союза от 300.000 населения, один в Совет Национальностей (от РСФСР) и один в Совет Национальностей от союзной области и автономии. Избиратели в прожиточных и в крайних областях (за исключением автономных республик, национальных областей и округов) РСФСР, например, в Московской, Воронежской областях, в гг. Ленинграде, Москве, Ростове-на-Дону и т. д., будут иметь два избирательных бюллетеня. Избиратели Украины также будут иметь два бюллетеня, избиратели Молдавской АССР будут иметь три избирательных бюллетеня. Таким образом, из Положения ст. 22 Положения о выборах все, даже самые небольшие по численности народы СССР будут иметь своих представителей в Верховный Совет СССР.

Это и есть осуществление на практике национальной политики Ленина — Сталина.

Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей производится Президиумом Верховного Совета СССР (ст. 23) с учетом требований публицистов одновременно со становлением для выборов (ст. 24).

Важно, вероятно, будет один избирательный участок.

Избирательный участок является единственным пунктом для приема бюллетеней, а подсчет голосов по всем бюллетеням и передача итогов голосования соответствующим окружным избирательным комиссиям — дело участковой избирательной комиссии.

Территория сельсоветов с числом жителей до 2 тысяч человек, как правило, составляет один избирательный участок. В станицах, деревнях, селах с населением от 500 до 2 тысяч организуется отдельный участок. А в северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается организация участков с количеством не менее ста жителей. Города и сельские поселения,

имеющие свыше двух тысяч населения, делятся на избирательные участки из расчета один избирательный участок на 1.500-2.500 человек населения. Суда с количеством не менее 50 избирателей, находящиеся в плавании, могут составить отдельный избирательный участок.

При больницах, родильных домах, домах инвалидов, санаториях с количеством избирателей не менее 50, создаются отдельные избирательные участки.

Избирательные участки организуются не позднее, чем за 45 дней до выборов.

Работа по организации избирательных округов сейчас идет по всему Союзу, можно сказать уже произведена довольно большая предварительная к этому подгот-

ка, но организация избирательных участков еще нигде не начата. Необходимо к этому приступить и приступить как можно скорее. Положение о выборах дает ясные указания, как это надо делать. Надо торопиться еще и потому, что списки избирателей составляются по избирательным участкам. Без предварительной наметки избирательного участка нельзя приступить к составлению списка избирателей. При этом местные советы будут иметь дело не только с территорией участка; им надо подумать и о помещении, которое можно будет использовать во время выборов. Одним словом, практической работы будет много, и где ее раньше научат, там, несомненно, будут лучше подготовлены к выборам.

Об избирательных комиссиях

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР составляется из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждается Президиумом Верховного Совета СССР одновременно с опубликованием для выборов (ст. 34).

По тому же принципу создаются избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей в каждой союзной и автономной республике, автономной области и национальном округе. Утверждаются они президиумами верховных советов республик и советами депутатов трудящихся автономных областей и национальных округов. Они наблюдают за неуклонным исполнением в ходе выборов «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», рассматривают жалобы на неправильные действия избирательных комиссий и выносят по ним окончательные решения.

Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза и по выборам в Совет Национальностей составляются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и восьми членов. При чем окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза утверждается крайними и областными советами депутатов трудящихся в республиках, где есть крайние или областные депутаты, и верховными советами, где такового деления нет. Избирательные окружные комиссии по выборам в Совет Национальностей утверждаются Верховными советами республик и советами депутатов трудящихся автономных областей.

Окружные избирательные комиссии регистрируют выставленных кандидатов в Совет Союза и Совет Национальностей, снабжают участковые комиссии избиратель-

ными бюллетенями, производят подсчет голосов и выдают избирателю депутату удостоверение об избирании.

Окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии, помимо этого, наблюдают за своевременной организацией избирательных участков советами и исполкомом и своевременном составлении и доведении до всеобщего сведения списков избирателей, рассылают по участкам избирательные конверты.

Участковые избирательные комиссии организуют по принципу вышестоящих избирательных комиссий и утверждаются в городах городскими советами, в городах с районным делением районными советами, в сельских местностях районными советами — не позднее чем за 40 дней до выборов. Участковая комиссия производит по избирательному участку прием избирательных бюллетеней, подсчет голосов по каждому кандидату в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей. По окончании голосования и подсчета — делопроизводство по выборам передает в окружную по выборам в Совет Союза и в окружную по выборам в Совет Национальностей избирательные комиссии.

На участковую избирательную комиссию возложено проведение голосования избирателей. Она, так сказать, лицом к лицу сталкивается непосредственно с массами избирателей, и поэтому на ее организацию и личный подбор общественными организациями и обществ трудящихся должно быть обращено особое внимание. Во всяком случае в этой комиссии должны быть люди, авторитетные для избирателей. Такое голосование происходит впервые, и нужно его провести максимально организованно, что в очень большой степени будет зависеть от умелого руководства участковой комиссией, от точного исполнения закона о выборах.

О порядке выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Право выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР очень широко: его осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, крайние, областные и районные органы, равно как об-

щественные собрания и служащие собрания рабочих и служащих — по предприятиям, крестьянские собрания рабочих и служащих совхозов — по совхозам (ст. 57).

(Окончание см. на 4 странице).

Положение о выборах в Верховный Совет СССР и задачи Советов

(Окопачие статьи тов. М. И. КАЛИНИНА)

Это значит, что рабочие, колхозники, служащие имеют полную возможность выдвинуть из своей среды кандидатуру в Верховный Совет СССР. Это предполагает персональное обсуждение кандидатур на массовых собраниях как в городе, так и в деревне. Это говорит о том, что закон стремится связать тесными узами Верховный орган СССР с широкими массами народа.

Все общественные организации и общества трудящихся, выдвигающие кандидата в депутаты Верховного Совета, обязаны за тридцать дней до выборов зарегистрировать его в соответствующей окружной избирательной комиссии и должны представить протокол собрания за подписями членов президиума собрания, с указанием его возраста, места жительства, наименования организации, указания о месте, времени и количест-

ве участников собрания; в протоколе должны быть указаны фамилия, имя, отчество кандидата, его возраст, местожительство, партийность, занятия. Помимо этого, должно быть приложено заявление кандидата о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу.

Каждой организации и обществу трудящихся, выставившим кандидата, зарегистрированного в окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину СССР, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами (ст. 61, 65, 70). Отсюда видно, сколь невелики формальности по выставлению кандидата в депутаты Верховного Совета и как велика забота по обеспечению прав общественных организаций и обществ трудящихся.

О порядке голосования

Выборы будут производиться в нерабочий день с 6 часов утра до 12 часов ночи.

День выборов — самый ответственный. Он подводит итоги нашей агитационной и организационной подготовки к выборам. В особенности велика ответственность, возлагаемая на участковые избирательные комиссии, на их членов и председателей. Порядок голосования великомерно изложен в «Положении о выборах в Верховный Совет СССР». В нем выписана эта часть, чтобы выложить ее в глаза избирателей стеснительным, лишним. Ведь все установленный порядок добивается единственной цели — ограждает избирателей от лишней стеснительности, обеспечить тайну его голосования, дать возможность всей массе избирателей выразить свою волю голосованием.

Каждый избиратель может голосовать только лично, являясь в помещении для голосования и опуская избирательные бюллетени в запечатанный конверт в избирательный ящик. Избирательные бюллетени и конверт избиратель-

Об определении результатов выборов

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» в целом ориентируется на широкие массы трудящихся, оно направлено к тому, чтобы как можно лучше обеспечить избирательное право граждан Советского Союза. Статья 70 говорит, что при вскрытии избирательных ящиков и подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные

представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Признаются недействительными бюллетени неуставленного образца и цвета; помятые без кондового образца; с количеством кандидатов, превышающим число избираемых депутатов (ст. 90).

На основании протоколов, полученных при предъявлении им секретарю участковой избирательной комиссии и после проверки секретарем, что данный гражданин внесен в избирательный список по этому избирательному участку.

Затем он идет в изолированную от других лиц комнату или кабину, специально приспособленную для заполнения избирательных бюллетеней, где вычерчивает неугодных ему кандидатов, оставляет в каждом бюллетене фамилию того кандидата, за которого хочет голосовать, вкладывает бюллетень в конверт и, заклеив, опускает его в избирательный ящик. Отнюдь, изолированных комнат или кабин в избирательном участке придется иметь две — три, чтобы не затягивать очередь голосующих.

Таков в общем процесс голосования. Запросов по этому поводу очень много, но мне кажется, что глава VII «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» дает полный ответ на возникающие вопросы о порядке голосования, следует только внимательно прочесть эту главу.

Партизанских отрядов, совершающих непрерывные налеты на японский тыл.

После 3-го дня дневного перерыва военные действия в Шанхае. Китайская артиллерия обстреливала японские военные суда и занятые японскими войсками Хонкюу. Японская артиллерия обстреливала китайский район города Пулум.

В результате обстрела загорелись склады и доки. (ТАСС).

стуживших от участковых избирательных комиссий, окружные комиссии по выборам подсчитывают результаты голосования.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР, получившие абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считаются избранными (ст. 101).

После подписания протокола председатели окружных по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей избирательных комиссий оглашают результаты выборов и выдают избранным кандидатам в депутаты удостоверение их об избрании.

Эти кандидатуры записываются весь пик выборов в Верховный Совет СССР, вернее — заканчивается общественно-политическая часть выборов, либо работа центральной, республиканских и окружных избирательных комиссий еще не прекращается. Окружные комиссии по выборам в Совет Национальностей, а также в Совет Союза свои протоколы посылают в комиссии, по выборам в Совет Национальностей союзных и автономных республик и в Центральную избирательную комиссию. Центральная избирательная комиссия регистрирует избранных депутатов в Верховный Совет и все делопроизводство по выборам сдает мандатным комиссиям Совета Союза и Совета Национальностей. По представлению мандатной комиссии палаты решает либо признать полномочия, либо касировать выборы отдельных депутатов.

Выборы в Верховный Совет Советского Союза по новому избирательному закону на основе Сталинской Конституции есть новая веха в историческом развитии народов СССР и в истории советского государственного строительства.

Демократизация избирательной системы по принципу всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании привнес в результате ее осуществления к дальнейшему усилению политической активности масс, включению новых слоев трудящихся в управление государством. Диктатура пролетариата будет более гибкой, а стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом.

Новый избирательный закон воплощает в себе последовательный и до конца выдержанный советский социалистический демократизм, он свидетельствует о несокрушимой силе советского государства и советского народа, безгранично преданного делу партии Ленина — Сталина, делу борьбы за коммунизм.

Прячут жалобную книгу

22 августа мне пришлось быть свидетелем, когда продавцы в универсаме № 18 стояли без дела, а у кассы сохлывался громадный очередь. Вторял хаос и это время не работала.

Я решил записать этот возмутительный случай в жалобную книгу, но все мои старания поладить жалобную книгу оказались тщетными.

Директор универсама должен знать советские законы о жалобах трудящихся.

Корнев.

На фронтах Испании

Республиканцы заняли Бельчиче

Части республиканской армии в Восточном (Арагонском фронте) продолжают наступление добиваясь защиты Сарагосы.

3-го сентября республиканцы заняли Бельчиче. Бой за Бельчиче продолжался два дня, несмотря на упорное сопротивление мятежников. Республиканцы, дом за домом, отищали город от мятежников. На улицах Бельчиче республиканцы подобрали до 1300 труп мятежников. Несколько сот солдат взято в плен. Захвачено много военных материалов.

С начала наступления (21 августа) республиканцами взято в плен свыше 3000 солдат мятежников, 15 орудий, около 60 пулеметов, 2500 винтовок и много военных материалов.

Активное участие в боях в Восточном фронте принимает авиация. 2-го сентября над Сарагосой произошел крупный воздушный бой между республиканской авиацией и 50-ю фашистскими самолетами. Республиканские летчики сбили 12 фашистских самолетов, потеряв 3 своих.

Чтобы ослабить нажим республиканских войск на Сарагосу, воиновые объекты которой находятся под артиллерийским обстрелом республиканцев, мятежники спешно перебрасывают с Северного фронта на Арагонский крупные подкрепления (около 60 тысяч человек).

Успешно развертывается тыл наступления на Южном фронте, где республиканцы ставят задачей захватить Гренаду и Кордобу. На Мадридском фронте происходят военные операции местного значения.

По следам наших заметок

На заметку «Красное знамя останется у нас» — сообщая, что отдел снабжения примет все меры для того, чтобы обеспечить краснознаменцы цех (Парасенткомзав) необходимыми для теплофикационных работ материалами.

Начальник отдела снабжения Краков

По заметке «Готовимся к 20-й годовщине Октября» (Сталинец Судострой № 64) мной приняты следующие меры: для обеспечения работ войлой установлен второй завод «Варингтон». Предлагаю старшему механику обеспечить все котры необходимым инструментом.

Начальник Гидротреста № 1 Кореяна.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 сентября в 7 часов вечера в помещении клуба ИТР районной союза совместно с председателем клуба созван совещание инженерно-технических работников.

Повестка дня:
1. Перспективы торговли на Судострое.

Докладчик т. Анисимов (Приморье).

2. Выборы совета жен. Райком союза

Отв. редактор П. АНУШКИН.

ИДРЕС: г. Архангельск, Индустриальное устье, Судострой, первый участок, № 29, Тел. 34.